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Descricao de Vetores

* Implementacao de vetores na Cledpatra deve ser realizada
com ponteiros > modo de enderegcamento indireto

« Exemplo:

Codifigue o programa C abaixo, para o assembly da arquitetura Cleopatra. O
programa DEVE ter todos os modos de enderecamento definidos na arquitetura.
Comente todas as linhas do assembly para identificar o efeito de cada uma na
arquitetura alvo

#define TAM VET 4
int cont = 0;
int vet[TAM VET] = {0, 0, 0, O};

void main()
{
while (cont < TAM VET)
{
vet[cont] = cont + 3;
cont++;



Descricao de Vetores

.code

Enquanto:

lda
not
add
add

cont ;

#1 ;
#4 F

jn Continua ;

jmp

Fim,R ;

Continua:

lda
add
sta
lda
add
sta
lda
add
sta
Jjmp
Fim:
hlt
.endcode
.data
cont:
P:
vet:
.enddata

cont ;
#3 ?
p,I ’
P ’
#1 %
P ;
cont ;
#1 :
cont ;
Enquanto 2

db #0
db #vet
db #0, #0, #0, #0O

AC

AC
AC
Se
PC

<- cont

<- (-cont)

<- (4-cont) e C, V, N e Z setadas
(cont < 4) PC <- Continua, sendo PC++
<- Fim (relativo)

<- cont
<- cont + 3
<- AC, ou seja, vet[cont] <- AC;

+--> p++

+
I

-—-=> cont++

PC

<- Enquanto



Descricao de Funcoes

« Chamadas de funcao requerem o0 salvamento do
endereco subseqlente ao da chamada, para que este seja
recuperado no retorno da funcao

 Na CleoOpatra, a chamada a funcao é feita pela instrucao
JSR ENDERECO e o retorno e feito pelainstrucao RTS

« Exemplo:

Fazer a funcéo maior, que |é o maior de dois valores colocados nas variaveis A e B
e retorna o resultado no AC (acumulador)

int C, A=7, B=13; int maior()
{
void main () if(A > B)
{ return A;

C = maior(); return B;

} }



Descricao de Funcoes

.code
main:
jsr maior
sta C
hlt
maior:
lda A
not
add #1
add B
jn a_eh maior
lda B
rts
a_eh maior:
lda A
rts
.endcode
.data
a: db #7
b: db #13
c: db #0

.enddata

; void main() {

N

s> Gi=malbE.(A; SB)
=%

; int maior () {

I

I

| (-A)

| (B — A)
+-> if (A > B) goto a_eh maior
I

; +-> return B;
I
I
+_

> return A;



Exerciclos

1. Fazer um programa que escreve o valor Ox3A em um vetor de 10 posicoes

2. Fazer um programa com as seguintes caracteristicas/funcionalidades: (i) contém 3
vetores (A, B, C), cada qual com 6 posicOes; (i) deve percorrer 0os vetores A e B
pesquisando em cada indice, qual € o maior valor entre as posicoes de cada vetor
(i.,e. AJi] comparado com BJi]), sendo que este valor deve ser armazenado no
indice equivalente do vetor C. Este programa deve ser feito inicialmente em
C/Java e posteriormente convertido para o assembly da Cleopatra

3. Faca o mesmo programa acima, sO que agora utilizando uma chamada para
funcao maior descrita anteriormente

4. Dado o programa descrito em linguagem C/C++, obtenha uma descricdo em
linguagem da Cleopatra com funcionalidade equivalente

int A[l16], B[1l6]; int memcmp (int *vl, int *v2, int tam)
int iguais = 0, k = 0; {
void main () for(int 1 = 0; i < tam; i++)
{ {
for(int 1 = 0; i < 4; i++) if(*vl '= *v2)
{ return 1;
if (memcmp (&A[k], &B[k], 4) == 0) vit++;
iguais++; v2++;
k =k + 4; }

} return 0;



Exercicios

5. Apresente uma descricao equivalente em C/Java para o programa descrito em
linguagem de maquina da Cledpatra que segue

.code somalébits: .data
lda m2 lda nl nl: db #00h
sta n21 add n2 nll: db #00h
lda ml sta rl n2: db #00h
add #-1 jc carryl n2l: db #00h
sta ml volta: o db #00h
loop: lda nl1l rl: db #00h
lda ml add n21 rll: db #00h
add #-1 sta rll ml: db #1Fh
sta ml jc carry m2: db #3Fh
lda m2 jmp fim somalé .enddata
sta nll carry:
jsr somalébits lda ri1
lda rl1 add #01h
sta n2 sta rl
lda ril1 fim somalé6:
sta n21 rts
lda ml carryl:
jz fim 1lda #01h
Jmp loop sta c
fim: jmp volta
hlt .endcode




